



ИЗДАЕТСЯ С 16 МАРТА 1971 ГОДА

Голос времени

25 СЕНТЯБРЯ
СРЕДА 2002

Общественно - политическая газета Кировского района Ставропольского края

◆ Знай наших!

Поздравляем с победой!

В соответствии с постановлением губернатора СК от 16.09.2002 г. № 464 победителем в краевом соревновании по организованному проведению уборки урожая зерновых культур в 2002 году по четвертой почвенно-климатической зоне среди уборочно-транспортных комплексов признано ООО "Кавказ" Кировского района (руководитель комплекса Л.М. ГУСАКОВ) с присуждением премии в сумме 30 тысяч рублей.

◆ Чужого горя не бывает

Не бросили в беде

Уже не один день прошел после того, как на многие регионы России, в том числе Ставрополье и Краснодарский край, обрушилось страшное наводнение. Но не притупилось еще людское горе, не убавилось сочувствия к нему.

Целый месяц все население станицы Зольской собирало помощь для пострадавших от наводнения жителей станицы Незлобной. Всю организационную работу взяла на себя инициативная группа. Всего в нее - совершенство добровольно! - четыре человека, а возглавила группу Галина Павловна Тарасова.

Было собрано несколько тонн картофеля, всевозможные домашние соленья и варенья, теплые вещи, очень много детской одежды, в том числе - школьная форма, 15 тысяч рублей. 16 сентября все это отвезли в Незлобную 28 семей получили продуктово-вещевую помощь, в том числе 6 - еще и денежную. Все, что собиралось по зову сердца, люди принимали с благодарностью, а подчас и со слезами.

Администрация благодарит инициативную группу и всех зольчан, воспринявших нужду беду, как свою.

Надежда РЯЗАНОВА, управляющая делами Зольской администрации.

◆ Казачество

Избрали себе "батьку"

Выборные казаки Павловского отдела Терского казачьего Войска (21 человек) приняли участие в выборах атамана Ставропольского казачьего округа ТКВ. Им стал Виктор Федорович Чеботарев.

А большой казачий круг Терского казачьего Войска вновь намечено провести в нашем Новопавловске в октябре 2002 года.

Дружба на пользу

Уже добрый десяток лет казаки Старопавловского казачьего общества дружат с санаторием "Пятигорье". На казачьем дворе станицы есть лошади, на которых проходят обучение верховой езде молодые казаки. И эти же лошади (по очереди)

Встречи с избирателями

В пятницу, 27 сентября 2002 года, в 17.00 на территории школы №33 состоится встреча депутата горсовета Виктора Евгеньевича МЕДВЕДЕВА со своими избирателями.

Приглашаются жители города.

Есть что взять за основу

В правительстве Ставропольского края под председательством губернатора Л. Черногорова состоялось очередное совещание. Было отмечено, что визит ставропольской делегации в Иран прошел успешно. С высоким результатом завершили сельскохозяйственный год труженики АПК. К уровню прошлого года заготовлено: сена - 112%, силоса - 136%. Идет уборка сахарной свеклы, урожайность которой составила 371 ц/га. Более чем в два раза выше прошлогоднего урожайности подсолнечника.

Не снижаются темпы восстановительных работ в пострадавших от стихии районах - по ним Ставрополье лидирует в ЮФО. Однако много претензий к правильности составления списков пострадавших в городе Ессентуки, что замедляет выплату положенной компенсации. С опережением идет подготовка всего хозяйственного комплекса к функционированию в зимних условиях.

Были подведены итоги празднования 225-летия Ставрополя, которое, как отметил губернатор, прошло организованно. Главам городов КМВ, по его мнению, есть что взять за основу при подготовке к празднованию 200-летия КМВ.

На совещании были затронуты и другие вопросы.

Пресс-служба губернатора края.



◆ Сельское хозяйство

Сев озимых начался

Первыми приступили в севу озимых культур земледельцы ГПЗ "Комсомолец", колхоза "Орловский" и ОАО "Марьинское". На утро 23 сентября они засеяли 300 гектаров озимой пшеницы и 110 озимым ячменем. Кроме того, ГПЗ "Комсомолец" начал сеять озимые кормовые культуры.

(Соб. инф.).

В числе лучших - ГПЗ "Комсомолец"

В Ипатово прошла четвертая краевая выставка племенных животных. На ней побывала делегация нашего района: 25 руководителей и специалистов сельхозпредприятий, глава райгосадминистрации П.В. Кожин, начальник Управления сельского хозяйства Г.В. Макаров. Выставку посетили губернатор края А.Л. Черногоров, министр сельского хозяйства В.Ф. Гаркуша, ответственные работники министерства.

Было что показать свиноводам госсплемзавода "Комсомолец" (руководитель И.И. Луговской), которые представили племенное свинопоголовье. При подведении итогов авторитетная комиссия отметила успехи животноводов

края и назвала в числе лучших по племенному свиноводству ГПЗ "Комсомолец", сумевший вырастить хороший ремонтный молодняк. Это хозяйство получило Диплом первой степени Министерства сельского хозяйства края, а свинарь И.В. Пискунов и зоотехник-селекционер Н.Н. Зубкова - ценные подарки.

По достоинству была оценена также работа главного ветеринара Г.В. Авдеевой и свиняри П.А. Кирина из колхоза им. Калинина, телятниц Г.Ф. Русановой и М.М. Мельниковой из ОАО "Коммаяк".

Владимир ГОРОСЛАВСКИЙ, начальник отдела животноводства райсельхозуправления.

◆ Языком цифр

Миграция

За 9 месяцев 2002 года в наш район прибыло только 6 вынужденных переселенцев. Все они из Чечни. Каждый получил единовременное пособие, нуждающиеся в жилье поставлены в очередь на его приобретение. Финансирование из Федерального бюджета на эти цели предполагается в октябре.

Ольга ГОРБИК, специалист Управления по делам миграции ГУВД Ставропольского края.

На пленуме райсовпрофа

Состоялся очередной пленум Кировского районного совета профсоюзов. В его работе приняли участие представители от 33 профсоюзных организаций, насчитывающих в своих рядах 4188 человек.

Они заслушали доклад председателя районного совета профсоюзов В.Е. Аврамкина "О состоянии и неотложных мерах по организационному и финансовому укреплению профсоюзных организаций".

- За последние два года, - сказал Валерий Ефимович, - в нашем районе 12 первичных

профсоюзных организаций прекратили свою деятельность. Среди них организации профсоюзов ОАО "Новопавловскрайгаз", ООО "Луч", отделения "Союзпечати", ОАО ПТФ "Марьинская", Новопавловской горадминистрации.

Снизилась численность членов профсоюза в колхозах "Нива" и "Советский", ОАО "Марьинское" и других. О своем выходе из членов профсоюза заявили 1358 человек. Задолженность по профсоюзным взносам составляет более миллиона рублей.

(Соб. инф.).

Дополнены результатами труда животноводов главный зоотехник ОАО "Коммаяк" Николай Васильевич Шишков и следующий МТФ № 1 Николай Васильевич Ларин. Продуктивность молочного скота в хозяйстве высокая. На ферме Н.В. Ларина среднесуточный удой составляет около 10 килограммов молока на фуржную корову.

Скинхедов у нас нет

Недавно наше отделение провело две операции: "Здоровье" и "Группа".

В результате с поличным в районе "Водоканала", на улице Курской, задержаны два подростка, куривших анашу. Оба поставлены на учет наркологу, кроме того, вместе с родителями они предстали перед комиссией по делам несовершеннолетних.

В целом число подростков, употребляющих наркотики или спиртные напитки, растет. Всего с начала года на наркологический учет поставлены 8 несовершеннолетних за наркотики и 16 за спиртное.

Несмотря на принятые ограничения, не уменьшается и число курильщиков. В ходе операции "Здоровье" привлечены к ответственности и один продавец, поштучно продававший сигареты несовершеннолетним.

С мая по сентябрь было возбуждено пять уголовных дел в отношении взрослых, вовлекших в преступления - преимущественно кражи - подростков.

Подростковых группировок экстремистской направленности в нашем районе не зарегистрировано.

Валерий МАЙОРОВ, начальник отделения по профилактике правонарушений среди несовершеннолетних.

Водители 27 грузовых автомобилей, живущие в станице Марынинской, решили сами для себя устроить субботник и добровольно отработать по два дня на своих машинах на благоустройстве родной станицы: отсыпать полотно обьездной дороги гравием. Кроме того, попутно идет благоустройство дорог на улицах Мира, Некрасова и Садовой.

... У водоема в станичной зоне отдыха вовсю кипят работа: урчит и тужеются экскаватор, за рычагом которого сидит А.Г. Талалуев. Из кабин выглядывают знакомые лица трех Александров - Логвиненко, Титоренко и Вихляева, двух Павлов - Ефимова и Ермолова, двух Николаев - Ефремова и Мироненко, Олега Иванова, Анатолия Скворцова, Владимира Ганжи и Сергея Бутусова...

Да разве всех перечислишь? - Вот решили сразу двух зайцев убить, - говорит глава администрации Марынинского сельсовета Михаил Леонидович Кутько, - и озеро для купания расчистим, утрамбуем и выморошим, а заодно обьездную дорогу вокруг станицы отсыпим, чтоб тяжелые машины асфальт на наших улицах не давили, да и станичникам ходить по ним будет спокойнее и безопаснее, особенно школьникам.

◆ Разговор по душам

Моя свекровь

“Остроумная, грамотная, эрудированная, она умела делать все: шила, вышивала, писала маслом, пекла, экономно села хозяйство. При этом у нее хватало времени на книги, она всегда много читала. Изумительный человек! Весь поселок ей это подтверждит”.

Слова эти Людмила Сергеевна Кантамирова (она на скрипке) говорит о своей свекрови, Лидии Викторовне Кантамировой. А начался наш разговор с рисунка, висящего на стене в рабочем кабинете Людмилы Сергеевны. Небольшой по формату, он вмещает удивительно много простора и света, от которых вся комната как будто становится светлее и шире.

- Это моя свекровь нарисовала на коробке из-под конфет, - поясняет хозяйка. - В прошлом году она умерла. С тех пор не было дня, чтобы я о ней не вспоминала. Я ее свекровь, я друга похоронила...

Ей было 77 лет, но никто не давал ей столько. Не потому, чтоб морщин у нее не было, - их как раз хватало. Душа у нее была молодой. Она не любила посиделок со старушками: “Начнут болачки перечислять, мне своих достаточно”.

Во многом благодаря ей я и в поселке прижилась. Бывало, пойду куда, начинают спрашивать: “А чья ты будешь?” “Невестка Лидии Викторовны”, - отвечаю. И через пять минут я становилась своей. Я очень быстро это поняла, и “невестка Лидии Викторовны” стало моей визитной карточкой.

В Комсомольце многие ее знали, и все вспоминают добрым словом.

С институтской скамьи она ушла на фронт, была зенитчицей, защищала Северный Кавказ. После войны вернулась к своей профессии, преподавала в школе математику. Но при этом всегда очень любила литературу, много знала, и рассказчица была замечательная. Как человек грамотный, многим помогала составлять заявления и писать письма.

◆ В администрации Марынинского сельсовета

Добрый почин

У школы мы новый асфальт положили и на рынке, подлатали перекрестья дорог кое-где... На 70 тонн денег у администрации хватило. Надеюсь на наш колхоз. Когда мы ремонтировали детский сад “Журавлик”, Александр Павлович Боков помог и стройматериалами, и краской. Надумали мы создать свою небольшую службу коммунального хозяйства, трактор приобрели, а колхоз дал в аренду экскаватор. Не остались в стороне и наши предприниматели: В. Мурзев, М. Машев, С. Григорян, Г. Погосов и другие. Можно сказать, всем миром школу к 1 сентября подготовили, а в детском саду удалось только часть новой крыши поставить - денег на все не хватает несмотря на то, что сработали мы вроде бы хорошо: было запланировано получить 1215 тысяч рублей доходов, получили 1766, да только много “дыр”, которые надо платить.

- На бумаге-то все гладко расписано, - делится о наболевшем глава, - что администрации муниципальных образований осуществляют контроль за деятельностью предприятий всех форм собственности, находящихся на их территории. На деле же мы не знаем, кто нам платит налоги исправно, а кто нет: банки свято хранят тайну клиента, и налогоплательщикам такую информацию муниципалитет не дает. А ведь это наш бюджет, и от него зависит жизнь в станице.

Зашел у нас с Михаилом Леонидовичем и разговор о тех проблемах, которые поднимали станичники на сходе, и о том, что уже делается по наказам жителей:

- Позарез нужна обьездная дорога. Мы приступили к ее строительству. Расширили и сельское кладбище: отсыпали 300 метров дороги и выделили под новые захоронения четыре гектара земли.

Мост на центральной улице через оросительную канаву надо было сделать - уже сделали. В этом году станица будет отмечать свое 225-летие - обновили стеллы на въезде.

И еще проблема: вековые деревья остались на улицах от наших предков, особенно много их по Кизилке. Грозят завалить дома. К нам поступило 35 заявлений с просьбой спилить этих

великанов, 30 уже выполнили.

В восточной части Марынинской была проблема с поливом - очистили там оросительную систему, но до сих пор не решен вопрос с электрификацией новостроек. Над этим мы сейчас работаем.

- А воды в станице не хватает катастрофически, - поделился наболевшим глава, - после паводка Малка постоянно меняла русло - месяц за них “бегали” со всей техникой, потом головку Неволину чистили, чтобы обеспечить полив: без него здесь жизни никакой не будет.

На осень наметили всем миром чистить все русло Неволинки, РОСС обещает помочь техникой, но тут надо много рабочих рук: захламили мы нашу речку донегзя! Но эта проблема разрешима. Беда в том, что не хватает и питьевой воды. Водовод в станице строился 40 лет назад, когда в Марынинской было четыреста тысяч населения, а сейчас население удвоилось. И обеспечить людей в достатке питьевой водой - сейчас задача № 1.

Говорили мы с Михаилом Леонидовичем и о санитарно-экологическом состоянии станицы Марынинской: из 109 дел,

рассмотренных на администрации комиссии, добрая половина связана с нарушениями жителями санитарных норм и правил.

Теперь на работу в администрацию взяли эколога. Рассставили контейнеры для мусора на рынке, в детских садах, у Дома быта и ДК, в нефтегородке. Открыты пункт приема бытового стекла в одном краю станицы, по просьбе жителей будет открыт и второй - на другом краю.

Рассказал глава и о том, какое внимание уделяется в станице воспитанию подрастающего поколения, начиная с детского сада. На молодежную политику в бюджете есть специальная строка расходов.

Беспоконт М.Л. Кутько, что из 8790 жителей станицы каждый четвертый - кому за 50... И смертность здесь превышает рождаемость.

- Но надо делать все возможное, чтобы у нас стало больше рабочих мест, больше рентабельных предприятий, социально-бытовые условия становились лучше, чтобы молодежь в станице оставалась, - подытожил глава.

Валентина ЧЕРНЫШЕВА.



кой! Свидетельство о рождении мне Женя не сразу и показал... Захожу, говорит, в сельсовет, а там бывшая мамина ученица, “Говорю ей: “Тоня, выпиши свидетельство на Машеньку”. Она пишет, а сама ворчит: “Такая Лидия Викторовна замечательная, а они какую-то Машку придумали!” Глянула я в свидетельство - там: Лидя”. А теперь я Тоня очень благодарна. Ради такой женщины и улицу назвать не грехно.

Особая тема - мамино рукоделие. Людмила Сергеевна показывает платье, которое подпортила ручная крыса, а свекровь вышила, и платье стало красивее прежнего; блузку, которую свекровь вышила, чтобы только у снохи была такая. Все - неброско, со вкусом, и кажется: выбран единственно верный вариант.

- А это ромашки, очень мне их хотелось. Смотрите: каждый цветок, каждый листочек таин в себе 3-5 оттенков, переходов.

- А как вам кажется, почему у вас так сложились отношения? - продолжаю спрашивать. - Сегодня редко кто со свекровью уживается.

- Она мне как-то сразу понравилась. Еще не видя меня, она послала мне вышивные пластины, на которые заглядывались все мои сотрудницы. В Комсомолец я, северянка, приехала в теплое платье. За ночь, пока я спала, мама сшила мне летний сарафан. А на плечо сделала великолепный герогин из ткани. В этом сарафане я несколько лет ходила.

Сегодня многие не успеют расписаться, а уже думают о самостоятельности, чтоб жить отдельно и никто не командовал. У родителей хороши, а молодые угол снимают. Я бы советовала девушкам считаться с характером старшего человека и относиться к свекрови так, как вам хотелось бы, чтобы относились к вашей маме. Ведь у наших мам тоже характеры разные и непростые, но мы их любим.

Единственное, о чем жалею, что не успела сказать доброе слово своей свекрови при ее жизни. Да, делать и говорить добро нужно спешить.

Записала Оксана МЕДЯНИК.

◆ Письмо в газету

Мне вернули велосипед

На работу в свой детский сад “Солнышко” я приезжаю на велосипед. Ставлю его в коридорчике - подсобке за занавеской.

И вот 13 сентября, в обеденный перерыв, вдруг обнаруживаю, что велосипед мой пропал. Позвонил в милицию. Приехали сразу наш участковый инспектор Михаил Георгиевич Максименко и майор милиции Алексей Семенович Галицкий.

И уже на другой день мой велосипед мне был возвращен. Правда, его уже успели разобрать и перекрасить. Нашелся и воришко: мальчишка лет двенадцати. Помогли - и наказывать-то такого жалко. По глупости урвал: покататься захотелось - у других есть, а у него нет. Сейчас-то велосипед 1700 рублей стоит - не каждому по карману.

А милиционерам нашим большое спасибо! Понимаю: это их долг - работа такая - раскрывать преступления. Но все равно приятно, что наша милиция умеет работать оперативно, профессионально, сознанием дела. И это очень важно: чем эффективнее она будет работать, тем чаще наши граждане будут задумываться: совершил или не совершил какое-то правонарушение, ибо оно не останется безнаказанным!

С уважением, Валентина РЯБУХА, г. Новопавловск.

◆ Афоризмы

За мелкие преступления можно попасть в тюрьму, за великие - войти в историю.

Эдуард СЕВРУС, русский литератор.

◆ 27 сентября - Всемирный день туризма

Надёжные командные игроки

Что турист умеет?

Было, простила я с туризмом: и время уходит, и деньги. Вроде как семья в ущерб. А когда начал Гриша подрастиать, подумали мы с женой и решили: лучшей школы, чем туризм, не найти.

Через нее прошли все мои дети. Обе дочери - активные спортсменки. Младшая, Аня, была чемпионкой края по спортивному ориентированию, капитаном баскетбольной команды. В институте она сразу выиграла плавание, взяла третье место на беговой дорожке, вошла в баскетбольную команду, где играли одни старшекурсники. Я к чему это рассказываю? Спорт дает возможность утверждаться, завоевывать авторитет, обратить на себя внимание (о, плавает! Бегает!) помогает в учебе и общении. Туризм особенно много дает в умении общаться. Турист людей не боится, и спросить умеет, и сам расскажет.

Что да - то да. Рассказчик Александр Петрович Боярский удивительный, только успевай записывать и удивляться. И прежде всего поразило, что по образованию он учитель биологии и химии!

- Желание заниматься туризмом было всегда. В институте лишь потому не поддался -才知道, это очень дорого. А мать мне на месяц 15 рублей высыпала. Ходили в походы "дикарями". А в 1979-м году стал методистом в Доме пионеров, и надо было выставить команду на соревнования по туризму. За год я ее подготовил, и взяли мы второе место в области. А через пару лет на Всероссийские соревнования поехали. И учительская команда была сильная. Сам я трижды становился чемпионом Ростовской области по спортивному ориентированию, не считая по личной технике.

Потом Боярские переехали в другой район, и через два года там появились чемпионы области по туризму. Поселились в Ставропавловской - и команда школы скончно дважды заняла в крае третье место.

- Когда я в 90-е вернулся в туризм, заметил: он вырос, стал сложнее. Начали давать разряды за соревнования. Туристское многоборье сделали отдельным видом, и это дало большой толчок. Мне, чтобы выйти на кандидатский уровень, потребовалось пять лет, 12 походов по нарастающей степени сложности. А сейчас посмотрел: бегают мальчишки, а уже кандидаты. И захотелось доказать: есть еще порох. Собрал команду и поехал на соревнования. Из 17 участников заняли 17-е место. А через два года были уже лидерами.

Равнение на чемпионов

Видимо, иначе и быть не могло. "Кировский район, Ставропольский край, Россия" - идет одной строкой не только на стенах в школьном спортзале, но и в сознании ребят. "Вписываем себя в историю России", - кивает тренер. Здесь привыкли ориентироваться на лучших - если клуб "Атланты", то имени Чемеркина, баскетбольный - Сабониса - и замечать успехи каждого. Давно вывешивается рейтинговая десятка лучших баскетболистов "всех времен". Десять лет входит в нее Николай Синельников, только недавно спустился он с первого места на четвертое. Сегодня лидер - Дмитрий Литвинов, 961 балл - серьезная заявка. Ближайшие преследователи -

Николай Кудряшов и Сергей Ковалев, а из младших хороши перспектива у Гриши Боярского и Сережи Величкина.

Рейтинг этот - постоянный стимул к новым достижениям, раздражитель спортивного честолюбия и одновременно доска почёта. Баскетболисты школы - пятикратные чемпионы района, у девочек - третье место в зоне. И это не случайно: баскетбол - еще один "конек" Александра Боярского. Он шутит: "Туристом можешь ты не быть, а баскетболистом быть обязан".

- Это дает возможность держать ребенка в хорошей физической форме. Именно она - хорошая физическая форма - отличает нашу команду. Еще одно отличие - мы единственная в крае команда, где ребята не курят. Это наше неписаное соглашение. Я тоже курить бросил...

"Гробы"

Александр Петрович - приверженец разных видов спорта. На спортивной площадке, которую он с ребятами начал оборудовать у своего дома (кстати, на месте бывшей мусорки) запланированы волейбольная площадка и поле для мини-

"Ходокам" - 5 лет. За эти годы команда стала трехкратным чемпионом края и обладателем кубка края по туризму, выигрывала кубок Скокова. Есть в ней и чемпионы России.

Всего через занятия туризмом ежегодно здесь проходят около 60 мальчишек и девочек.



футбола, площадки для стритбола и городков, место для силовых упражнений. Кое-что уже сделано, но работы еще много. Помогали родители, колхоз, "Модуль", многое делают сами ребята. Туристский городок практически готов, используют элементы рельефа. Будут кроссовая дорожка и скоростной спуск. Рядом с площадкой - заброшенное здание (недостроенные очистные сооружения).

- Хорошо бы сделать здесь детский клуб. Не просто комната и стульчики, а с неординарной "начинкой" - лесенки кинуть, переходы: там есть подвал, колодцы. А сейчас это головная боль моих и родителей... Да, размечтался, - прерывает сам себя Александр Петрович и кивает на вид из окна:

- Вон «гроб» уже 10 лет стоит. Новый спорткомплекс. Теннисный корт, беговая дорожка, смотровой балкон, массаж, сауна - все там предусмотрено. На год бы раньше начали!

Полигон

- Ориентирование на Всероссийских соревнованиях нас сильно губит. В Архызе полигоны слабые, да и знаем мы их наизусть, так что там уже знание не карта, а местности. Сделать бы в районе настоящий полигон! Это, конечно, затраты, но разовые, а вид спорта увлекательный и массовый.

Вот оснащены неплохо, помогают отдел образования района, СХП, школа. Да кого только не просим! Есть костюмы, палатки, снаряжение. "Горит" оно страшно. Особенно веревки и карабины. На соревнования стараемся хотя бы 10 новых карабинов брать, чтобы в самом ответственном месте быть уверенным - закроется. Иначе -

школе, как минимум, 3-5 физруков. Сколько выходит на район? А сколько мы слышим имен? Появился сейчас Юра Голубенко - с одной стороны, конкурент, но такому и детей отдать не жалко. Дай Бог, чтоб надолго его хватило.

Бросают чаще всего потому, что все надо пробивать, вечно клянчить. А сколько тех спонсоров в наших станицах? Ну раз дасть, другой, а в третий откажет. Почему нет целевого финансирования из края? Вот работают Хлоповы. Борьбу можно любить, можно не любить, но неуважать класс подготовки нельзя.

Школа же, кроме зарплаты, ничего не дает, а ее платят всем. Часы выдал - и ушел, ничего не держит.



Тыл

Боярского выручает надежный тыл - его жена, Лариса Григорьевна. Она с молодости ходит с мужем в походы, ездит на соревнования. На ней держится питание и конкурсная программа, дисциплина в лагере. "Благодаря ей я могу заниматься только соревнованиями", - в устах мужа это звучит как высшая похвала.

- Целое лето проездила, а теперь кружусь, ничего не успеваю, - сетует "вторая половина".

- Каждый год зуку: "Бросим давай". Но... А кто ему поможет, если не я?

Чем туризм хорош?

- Это самый демократичный вид спорта. Чтобы им заниматься, нужно только желание. В легкой атлетике или баскетболе, как ни крути, без данных не обойтись. В туризме это неизбежно, настолько он многогранен. Ребенок - не бегун, но голова у него работает, и в ориентировании он всем фору даст. Другой может вообще в соревнованиях не участвовать, но он - хороший краевед, и команда без него не обойтись. Третий не будет королем в личной технике, но бесценен как командный игрок: не раслабится, не скиснет, зяবу не поймет, а надо - и веревки прорвет.

Туризм практически всем дает возможность проявить себя. Единственное требование - личные интересы надо поставить ниже общих. Поэтому команду создать, в общем-то, непросто.

Непросто, но у Александра Петровича получается. Возможно, потому, что они с Ларисой Григорьевной - надежные командные игроки.

Записала Оксана ВОРОПАЕВА.

Судьбы

Врастаем в орловскую землю

- Вы посмотрите: в каждом маленьком городке, каждой деревне ставропольской есть своя "Дудаевка". Есть и у нас, в Орловке. Ихромы роскошные я там не видела. Ведь не от хорошей жизни "дудаевки" эти возникли...

Да, не от хорошей. Сами Антонина Михайловна Пискунова переехала в Орловку из Кизляра. В нем не было открытой войны, окончного противостояния, но отношение к русским изменилось. Первыми почувствовали это дети: старшего нужно было водить в школу и обратно, у младшего стали отбирать игрушки...

В Орловку попали случайно. Поехали за приятелями вслед в Новопавловск, там не зацепились, а здесь нужны были рабочие руки. Виктор Владимирович устроился токарем в колхозе, взяли план, начали строиться. Новые знакомые, коллеги по работе помогли лепить сажаны. Так и началось "врастание" в орловскую землю.

С тех пор прошло восемь лет. Чем только не были полны эти годы! Было и горе: во время нападения на Кизляр мать Антонины Михайловны чудом осталась жива. Пожилая женщина мирно сидела в кресле в своей квартире, когда снайпер целился в голову. Что подтолкнуло ее чуть-чуть отклониться в сторону?... Теперь мать живет вместе с дочерью, а вот отец до перевода не дожил, сердце не выдержало.

Была и неустроенность быта - тяжело, постепенно достраивался дом, Антонина Михайловна ездила на работу в Новопавловск - была воспитателем, методистом в "Теремке", попала под сокращение.

Но все это - жизнь, а она не бывает легкой. Антонина Михайловна недавно устроилась социальным педагогом в Орловскую школу. Виктор Владимирович так и работает в колхозе, два года в саду был помощником комбайнера, неплохо получил за свой труд и сейчас входит в уборочный комплекс - технику ремонтирует.

Младший сын - школьник, старший учится в институте. Учеба платная, выручает Пискуновых хождество: держат поросят, коров. Вообще Антонина Михайловна убеждена: без жизненности на селе нельзя. Ей, родившейся и выросшей в городе, несладко пришлось. "Коров боялась, как собак, - признается она. - А теперь привыкла. Кажется, что и хождество уже сто лет держим, и живем здесь давним-давно".

Вот так и получилось, что коренная уроженка Дагестана стала ставропольчанкой. Впрочем административные границы - такая условность.

- Ведь раньше Кизляр относился к Ставропольскому краю, потом отошел к Грозненской области и, наконец, к Дагестану, - вспоминает Антонина Михайловна. - Конечно, в нас, взрослых, определенная ностальгия по прошлому - или по молодости нашей? - остается. А вот мальчишки уже нигде, кроме Орловки, себя и не представляют. Им здесь хорошо.

А для родителей что может быть важнее? Ксения ЕВГЕНЬЕВА.

9-16 октября - Всероссийская перепись населения

Всенародное дело

Русская Православная Церковь никогда не противодействовала переписи, так как это нужное и важное для государства дело не наносит никакого ущерба совести верующих людей и готова оказать практическую помощь в ее подготовке. Поддержка Церкви выразена в разъяснении среди прихожан значения предстоящего мероприятия для жизни страны. Перепись позволит получить важную информацию, поскольку, кроме численности населения и национального состава, государство должно понять как нравственное состояние общества, так и социально-экономическое. Перепись - фактор общенациональной консолидации, акция, способствующая снятию социальной напряженности. В ее проведении заинтересованы все, независимо от идеологии, политических взглядов, социального положения.

Перепись не должна стать очередным поводом для раздора. Сейчас такое время, что малейшее новшество вызывает боязнь и страх. И уже есть такие тенденции - боязнь переписи. Нельзя допустить того, как в свое время недоброжелатели церкви воспользовались введением ИНН в своих раскольнических целях. Тогда православные фундаменталисты объявили индивидуальный номер налогоплательщика печатью Антихриста и призывали верующих отказаться от его получения.

Патриарх Московский и всея Руси Алексий II считает, что у православных россиян нет оснований отказываться от участия в предстоящей переписи населения. «Я думаю, что те, кто распространяет слухи о том, что не надо участвовать в переписи, на самом деле только скрывают смущение в сердцах и в сознании людей». Он отметил, что сегодня нет оснований отказываться от участия в переписи. «Ведь никаких вопросов, которые могли бы смущать человеческую совесть, в опросном листе нет. Все наши сограждане, вне зависимости от национальной и религиозной принадлежности, должны принять участие в переписи, потому что это - всенародное дело. Надо знать, сколько людей живет на нашей российской земле. Если кто-то призывает не участвовать в переписи, значит, он заранее призывает к тому, чтобы итоги переписи стали ложными. В действительности перепись сможет помочь нам глубже осознать величие нашего народа и величие России».

Сегодня в России и без того много лжепастырей, отвращающих людей от Церкви, а «плохие пастыри», выдвигающие из своей среды, усугубляют ситуацию, толкая паству на неверные пути.

Земной путь Спасителя начался именно с переписи населения; факт участия людей в этой процедуре не получил отрицательной оценки в Священном Писании. Как повествует Евангелие, более 2000 лет назад в Римской империи проходила перепись населения. Для участия в переписи Пресвятая Дева Мария вместе со старцем Иосифом шла из города Назарет в Вифлеем - место, откуда происходил род Давидов. А прошедшая перепись никак не сказалаась на последовавших за нею евангельских событиях. Наоборот, «Богу - Бого, кесарю - кесарево», - говорит Христос Спаситель. Иными словами, законы государства, если они не противоречат законам совести христианина, надо всегда исполнять. Во время этой переписи пришел в мир Христос Спаситель. В этом можно усматривать благословение Божие на все дела человеческие, которые ведут к добру. Ни одна заповедь Нового Завета не запрещает участие в таких государственных акциях, как перепись. Церковь как институт никогда не возражала против идеи переписи - это очень необходимое государственное дело. Это необходимая вещь, которую не может нормальный гражданин просто проигнорировать, он должен проявить гражданское сознание и сделать все, чтобы ответить на вопросы переписчика. Перепись может грамотно и просто ответить на многие житейские вопросы. Например, она может показать власть имущим, что постоянное повышение цены на продукты, транспорт или энергоресурсы - вещь ошибочная, что многие граждане живут пока еще очень бедно. И мы надеемся, что наше правительство будет заботиться о нас, рядовых гражданах, и использует материалы переписи для того, чтобы улучшить жизнь, решить человеческие проблемы, иначе нет никакого смысла в переписывании. Перепись - богоугодное действие, ибо оно проводится в интересах общества и государства, нужно честно отвечать на вопросы переписи и не стыдиться называть себя православными.

Протоиерей Игорь БОБЫЛЕВ.

ВЕРХОВНЫЙ МУФТИЙ ПРИЗВАЛ МУСУЛЬМАН РОССИИ ДОБРОСОВЕСТНО УЧАСТВОВАТЬ В ПЕРЕПИСИ НАСЕЛЕНИЯ

Председатель духовного управления мусульман России, верховный муфтий Шейх-уль-Ислам Таджуддин призвал мусульман России принять самое активное участие в предстоящей Всероссийской переписи населения, которое пройдет с 9 по 16 октября нынешнего года. По словам верховного муфтия, это событие имеет огромное значение для нашей жизни, в том числе и духовной. Даже буквы Корана, напоминает Таджуддин, имеют цифровые значения. Как Бог, так и его пророки учат верующего человека отчитываться за каждый день, каждую минуту, каждый час этой жизни.

Пророк Магомет говорит у Всевышнего есть ангелы, которые записывают как добрые дела любого человека, так и его прегрешения. У каждого человека есть долг перед семьей, перед обществом, перед Отчизной. Перепись необходима для того, чтобы знать, сколько людей живет в нашем государстве, сколько мужчин, сколько женщин, каких возрастов.

Последняя перепись населения была еще во времена СССР, 13 лет назад. Сегодня мы живем совсем в другом государстве. Мусульмане России, конечно же, ощущают перемены, которые произошли в их жизни, экономической, политической, духовной. Но несмотря на это, подчеркивает верховный муфтий, Родина как была, так и осталась.

Коренные изменения, которые произошли в нашей жизни, коснулись всех людей, верующих и неверующих.

Предостаточно проблем и в экономической, и в повседневной жизни. Но мусульмане России верят в то, что их судьба, хорошая или плохая, - от Всевышнего. Нам выпала судьба жить в переходный период, однако наши беды не могут сравняться с бедами, выпавшими на долю людей, переживших годы гражданской, Великой Отечественной войны.

Поэтому нужно с терпением все переносить, вносить свою долю в дело духовно-нравственного возрождения Отчизны, способствовать скорейшему процветанию великой России. И, как сказано в Коране, «Всевышний не изменит положение ни одного народа, ни одно-

го государства и даже отдельного человека, пока мы сами, засучив руки, не возьмемся за это».

В переписной анкете будет много вопросов, есть опасение, что найдутся люди, которые не захотят честно ответить на все вопросы.

Например, некоторые постараются занизить свои доходы. Верховный муфтий напоминает, что предстоящая перепись является актом государственной важности, который повлияет на нашу повседневную жизнь, и поэтому ответы должны быть правильными и достоверными. Чтобы понять, в чем нуждаются люди, государство обязано знать, какое материальное состояние у его граждан. Необходимо, чтобы Россия не только на словах, но и на деле стала настоящей Великой Державой. И наши правдивые ответы на вопросы переписи могут в этом помочь государству и органам, планирующим жизнь общества.

У нас огромное богатство - одна шестая часть суши, которой наградил Всевышний Правоверные мусульмане, говорит верховный муфтий, вместе со своими православными соотечественниками должны осознать, что наша Родина, наша Отчизна - это святое. И считать все наше богатство для нормального планирования надо. Ведь даже когда спрашивают о количестве мусульман в России, данные колеблются от 13 до 49 миллионов, а должна быть ясность, чтобы знать, сколько готовить священнослужителей, сколько строить мечетей, церквей. Это важно для нашей духовной жизни.

Верховный муфтий Таджуддин обращается к своим соотечественникам, гражданам России, мусульманам и православным с призывом принять активное участие в переписи. Если мы хотим, чтобы государство заботилось о своих подданных, если мы хотим знать, сколько нас, мы должны послужить своему Отчеству, ради его блага и процветания и согласия на нашей земле.

Кто живет дольше?

По данным, обнародованным на проходившей недавно конференции «Здоровье и продолжительность жизни россиян», таковыми признаны профессии летчика, космонавта и шахтера. Они в большей мере, чем остальные, изобилиуют стрессами и профессиональными заболеваниями, а шансы получения травм и гибели здесь наиболее высоки. Как следствие - и более низкая, чем в среднем по стране, продолжительность жизни у представителей этих профессий. Ко второй группе вредных занятий отнесены милиционеры (особенно - работники ГИБДД, вынужденные вдыхать весь день выхлопы), журналисты, а также строители (высокий травматизм), актеры и политики (избыток общения с людьми).

А дольше всех живут библиотекари, музейные работники, парикмахеры, бухгалтеры, чиновники.

Городской совет ветеранов с глубоким прискорбием извещает о смерти участников Великой Отечественной войны

**ГРИЦАЯ
Николая Ивановича,
ЗМИЕВСКОГО**

Тимофея Константиновича и выражает искренние соболезнования семье и близким покойных.

Угощает сентябрь

Баклажаны с помидорами

Снять кожице с баклажанов и нарвать их кружками толщиной в 1 см, посолить, дать полежать 30 минут, чтобы извлечь из них жидкость, осушить баклажаны, запанировать в муке, поджарить на растительном масле. На другую сковородку положить разрезанные пополам помидоры, посолить, добавить перец и растертый чеснок, обжарить.

При подаче на баклажаны положить обжаренные помидоры и посыпать зеленью петрушек.

Химический состав помидоров способствует лучшей усвоемости питательных веществ и правильному протеканию процессов обмена. Они помогают организму выбрасывать отработанные и ядовитые вещества. Томатин содержит полезен для больных с нарушением обмена веществ, а также для страдающих артритами, ожирением, диабетом.

Баклажаны с мясом

У баклажанов срезать верхушку возвышенного стебля, обмыть, разрезать вдоль пополам, посолить и дать полежать 30 минут, чтобы выделилась жидкость и горечь, затем баклажаны отжать и поджарить на сковороде со сливочным маслом. Помидоры отварить и протереть через дуршлаг. Вареное мясо про-

пустить через мясорубку, обжарить на сливочном масле с мелко нарезанным луком, солью, перцем. На дно неглубокой кастрюли уложить слой обжаренных баклажанов и покрыть их слоем мелко нарезанной зелени петрушки, сельдеря, базилика, чабреца, укропа, кинзы, смешанных с толченым чесноком. Поверх зелени положить подготовленное мясо, а на мясо положить еще ряд обжаренных баклажанов, потом все посыпать изрезанной зеленью, залить томатным соусом, посолить и поставить тушить под крышкой на 15 минут.

В баклажанах содержится почти столько же питательных веществ, минеральных солей и витаминов, сколько в перце и помидорах, в них есть витамин C, каротин, витамины PP, B1 и B2.

Баклажаны содержат вещество соланин, чем и объясняется их слегка горьковатый вкус. Поэтому перед использованием их нужно посолить или подержать в 3%-ном растворе соленой воды - таким образом извлекается значительная часть соланина.



◆ Это любопытно

Ядовитый чай

Китайская медицина наряду с целебными свойствами чая отмечает одновременно и ряд ограничений, связанных с его употреблением, особенно для людей пожилого возраста. Им после ужина вместо чая лучше выпить стакан кипяченой воды, а страдающим гипертонией, заболеваниями сердца и легких рекомендуется пить только слабый чай и в умеренных количествах.

Нельзя запивать чаем лекарства, так как дубильные вещества чая соединяются с составными элементами препаратов и они выпадают в осадок. Это может повлиять на эффективность лекарства. Китайская медицина не рекомендует пить вчерашнюю заварку, а также заваривать чай крутым кипятком - кипящая вода (100 градусов), попав на чайный лист, разлагает его составные элементы. Заваривать чай надо кипяченой водой, температура которой около 80, а пить его лучше сразу. Через 20 минут после заварки, считают китайские специалисты, чай превращается в «яд гремучей змеи».

Как видим, точка зрения китайской медицины несколько отличается от наших привычных представлений о чае. Что ж, вам предоставляется возможность выбора.

П. ДЕНИСОВ, востоковед.

Учредитель: Кировская районная государственная администрация .
Время подписания в печать по графику - в 14.00.
Подписано - в 14.00.

Газета зарегистрирована Региональной инспекцией по защите свободы печати и массовой информации (Ростов-на-Дону). Регистрационное свидетельство № Р 1169.
Газета выходит два раза в неделю: по средам и субботам.

Адрес редакции: г. Новопавловск, ул. Октябрьская, 4.
Телефоны: главный редактор - 2-04-20, ответственный секретарь и отдел писем - 2-03-94; корреспонденты - 2-27-94, 4-40-51; Бухгалтер - 4-40-51.
Газета набрана и сверстана на компьютерах в редакции газеты «Голос времени».
Гл. редактор Г.П. АВАНЕСОВА

Ответственность за достоверность сведений в публикациях и рекламе несут авторы. Их точка зрения не всегда совпадает с позицией редакции.

Печать офсетная,
1 условный печатный лист.